

## Exclusive Interview



- ആരംഭങ്ങൾ അയത്ത്ക്കാം
- അനുപാലനത്തിന്റെ ഉയരങ്ങളിലേയ്ക്ക്
- നല്ലതാർ കുടിത്തേറ്റം
- ക്ഷീണമായ ആചാരങ്ങൾ
- ചിന്തങ്ങൾ
- ഇടയ ശബ്ദം

### മുൻ സഭാലേഖകന്മാർ



### മാർ മരണാധി മാക്കീൽ



സമൂഹബോധത്തിലെ അടിത്തട്ടിൽ നിരാണമായിക്കിടന്ന അനാദിനൂത്യതികൾക്കു സാക്ഷാത്കാരം നൽകിയ ചരിത്രപുരുഷനായിരുന്നു മാർ മരണാധി മാക്കീൽ. തകാലാരാധന സമൂഹത്തിന്റെ എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും അവിരാമ്യുഘടകമായി നിലകൊള്ളുന്ന ഇന്ന് ഒരു സമുദായത്തിന്റെ പൈതൃകസംരക്ഷണത്തിനായി അക്ഷീണം യത്നിച്ച ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ ജീവചരിത്രത്തിന് വളരെയേറെ പ്രസക്തിയുണ്ട്.

ക്രിസ്തുമതം കത്തോലിക്കർക്കു മാത്രമായി പൂനസ്ഥാപിക്കപ്പെട്ട കോട്ടയം വികാരിയാത്തിന്റെ പ്രഥമ അപ്പസ്തോലിക ആയിരുന്നു ബിഷപ്പ് ഡോ. മാത്യു മാക്കീൽ. 1851 മീനം 27-ാം തീയതി കൈപ്പുഴ പുത്തൻലായ മാക്കീൽ കുടുംബത്തിൽ തൊമ്മന്റെയും അന്നയുടെയും മകനായി ഇദ്ദേഹം ജനിച്ചു. പ്രാഥമിക വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുശേഷം മാന്നാനത്തു കുറെനാൾ സുറിയാനി ഭാഷ പഠിച്ചു.

വളരെ ചെറുപ്പത്തിൽത്തന്നെ ദൈവികകാര്യങ്ങളോടു പ്രത്യേക മതയുത്സാഹിയായ ഇദ്ദേഹം പുത്തൻപള്ളി സെമിനാരിയിൽ ചേർന്നു വൈദികപഠനം ആരംഭിച്ചു. അവിടത്തെ റെക്ടറായിരുന്ന (പിന്നീടു വരാപ്പുഴ രൂപതയുടെ സഹായമെന്താനായിത്തീർന്ന) മാർബിനോസ് ബെവാർദി എന്ന ഇറ്റാലിയൻ മിഷനറിയായാണ് പ്രധാനമായും ഇദ്ദേഹത്തിനു വൈദികപരിശീലനം നൽകിയത്. “അന്യാഭ്യസമായ സൗകുമാര്യം, അനവദ്യമായ സാശീല്യം, പ്ര അമായ ഭാവനാശക്തി, ഉന്നർജ്ജ്വലമായ പ്രകൃതി, അ ധമായ ബുദ്ധിശക്തി എന്നീ ഗുണങ്ങളാൽ അലംകൃതനായിരുന്ന മരണാധി വിശമ്മാട്ടൂർ” എന്ന് ഒരു കവ്യകൃത്തു. നൂറത്തിൽ അദ്ദേഹം ട്രൈപ്പൂർക്കായിത്തീർന്നു. 1874 മെയ് 30-ാം തീയതി അവിവേക്യ ലെയോനാർദ്ദി അറുമേനിയിൽനിന്നും റൂറുപട്ടം സർകരിച്ച മരണാധിയച്ചന് മൂന്ന് 8-ാം തീയതി ആഴ്ചക്കാലംപുർവ്വം പ്രഥമ ദിവ്യബലി അർപ്പിച്ചു.

പുത്തൻപള്ളി സെമിനാരിയിൽ സുറിയാനി പ്രൊഫസറായിട്ടാണ് അദ്ദേഹം ഔദ്യോഗിക ജോലി ആരംഭിക്കുന്നത്. രണ്ടു വർഷത്തിനുശേഷം കാരണവശം സഹായിക്കുന്നതിനായി അദ്ദേഹത്തെ കൈപ്പുഴപള്ളിയിൽ വികാരിയായി നിയമിച്ചു. പിന്നീട് കോട്ടയം ഇടയ്ക്കൊട്ടുപള്ളിയുടെ വികാരിയായും അദ്ദേഹം സേവനം തുടർന്നു. അന്ത്യം നാൾ വരാപ്പുഴ കോ. അഡ്മിസ്ട്രേറ്റ് ബിഷപ്പായിരുന്ന മാർബിനോസ് മാർബിനോസ് മെന്താന്റെ സെക്രട്ടറിയായും ഇദ്ദേഹം ജോലി നോക്കിയിട്ടുണ്ട്. 1887 മെയ് 20-ാം തീയതി 13-ാം ലെയോൻ മാർപ്പാപ്പാ തൃശൂർ, കോട്ടയം എന്നീ പുതിയ വികാരിയാത്തുകൾ സ്ഥാപിച്ചപ്പോൾ കോട്ടയം വികാരിയാത്തിന്റെ അധിപനായിത്തീർന്ന ലവീഷൻ മെന്താൻ മരണാധിയച്ചനെ ബഹുമാനം ലഭിക്കാൻ സെമിനാരിയിൽ ലത്തീൻ പ്രൊഫസറായി നിയമിച്ചു. അതോടൊപ്പം ബഹുമാനം ലഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെച്ചു. ഇദ്ദേഹം കഴിഞ്ഞുവെച്ചു എന്നീ രണ്ടു ഇടവകകളുടെ വികാരിയായും ജോലി ചെയ്തു.

1889-ൽ ബിഷപ്പ് ലവീഷൻ തെക്കും വടക്കും വിഭാജനങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക വികാരി മനോരമാരോഹണ നിയമിച്ചപ്പോൾ തെക്കും വടക്കും രണ്ടു വികാരിമനോരമാരായി നിയമിക്കുന്നതിന് മാക്കീൽ മരണാധിയച്ചനായിരുന്നു. ഈ വികാരിമനോരമാർക്ക് പൊന്തിഫിക്കൽ കൂർബ്ബാന അർപ്പിക്കുന്നതിനും, സ്തോത്രപാഠനം നൽകുന്നതിനും ഈയവസരങ്ങളിൽ വട, മൂടി, കുരിശ്, മോതിരം മുതലായ മെന്താൻമാർക്കുവേണ്ടിയുള്ള സിംഹാധിപതികൾ ഉൾക്കൊള്ളുന്നതിനും പരിശുദ്ധ സിംഹാധിപതികൾ വിശേഷാൽ ലഭിച്ചിരുന്നു. 1896 മേയ് 28-ാം തീയതി 13-ാം ലെയോൻ മാർപ്പാപ്പാ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന വികാരിയാത്തുകളെ പുനർവിഭജിച്ച് തൃശൂർ, എറണാകുളം, ചങ്ങനാശ്ശേരി എന്നീ വികാരിയാത്തുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയും അദ്ദേഹിയ മെന്താൻമാരെ നൽകുകയും ചെയ്തപ്പോൾ ചങ്ങനാശ്ശേരി വികാരിയാത്തിന്റെ പ്രഥമവികാരി അപ്പസ്തോലികയായി മാർ മൂപ്പായി മാക്കീലിനെയാണ് നിയമിച്ചത്. 1897 വർഷം ഒക്ടോബർ 25-ാം തീയതി കാൻഡിയയിൽ വച്ച് ഇന്ത്യയുടെ പെലിമെന്റ് അപ്പസ്തോലികയായിരുന്ന മാർബിനോസ് വലേൻകിയുടെ കാർമ്മികത്വത്തിൽ മെന്താൻമാർക്കുവേണ്ടിയും നടന്നു.

പതിനഞ്ചു വർഷക്കാലം ചങ്ങനാശ്ശേരി രൂപതയുടെ അദ്ധ്യക്ഷനായി സ്മൃതസ്മരണാർഹമായ മാക്കീൽ പിതാവ് സേവനമനുഷ്ഠിച്ചു. മനസംസൃതകൊണ്ടും പള്ളികളുടെ എണ്ണകൊണ്ടും പ്രഥമസ്ഥാനത്തു

നിന്നിരുന്ന ചങ്ങനാശ്ശേരി രൂപതയിലെ അമ്മ ഞങ്ങളെ യാതൊരു പക്ഷമേതവു കൂടാതെ കരുണയുള്ള പിതാവിനെപ്പോലെ അദ്ദേഹം വേിച്ചു. എങ്കിലും പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് നിരവധിയുണ്ടായി. തെക്കുംഭാഗം കോരനായ മാർ മാക്കീൻ മുൻപകലുള്ള തങ്ങളുടെയും കൂടി ഇടയനായതിൽ വടക്കുംഭാഗം സമാധാനപരമായും അസംതൃപ്തരായിരുന്നു. അസംതൃപ്തി രൂപതയെപ്പോലെ രണ്ടാം വിഷയകരമായി പ്രശ്നത്തെ അധികാരമുപയോഗിച്ച് അടിച്ചമർത്താതെ പരിഹരിക്കാനായി പരിഹരിക്കുവാനാണ് അദ്ദേഹം ശ്രമിച്ചത്.

1911ൽ മാക്കീൻപിതാവ് ചുട്ടപ്പുറമ്പിൽ ചാണ്ടിയപ്പുറം വട്ടക്കളത്തിൽ മത്തായിയപ്പുറം ഒരുമിച്ച് യൂറോപ്പിലേക്ക് യാത്രയായി. നിരവധി പുണ്യസ്ഥലങ്ങൾ സന്ദർശിച്ച് അവർ മോശിയെത്തി. അവിടെവെച്ച് പരിപാടിയിന്റെയും നിരവധി പേരുടെയും മുമ്പാകെ ഒരപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചു. പ്രശ്നത്തെ അപേക്ഷയിൽ തന്റെ വികാരിയാത്തിന്റെ അനുമതിയോടെ ചങ്ങനാശ്ശേരിയിൽനിന്നും മാറ്റണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിച്ചിരുന്നു. ഇതേസംബന്ധിച്ചതന്നെ മറ്റു രണ്ടു സുറിയാനി മെത്രാന്മാരുടെയും (സൂര്യർ, എറണാകുളം) അനുകൂലപ്രായശ്ചിദങ്ങളെ കണ്ടുമുണ്ടായിരുന്നു. ഇതേ അവസരം പാഞ്ഞു മൂന്നു മെത്രാന്മാരും കൂടിയുണ്ടാക്കിയ ഒരു മെമ്മോറിയൽ 1911 മെയ് 22-ാം തീയതി പത്താം പിയൂസ് മാർപ്പാപ്പയ്ക്കു സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രശ്നത്തുമുദാഹരണമായി റോമോ സിംഹാസനം സീക്രീറ്റിക്കു കയ്യെടുത്തു. 1911 ജൂൺ 29-ാം തീയതി തെക്കുംഭാഗം രീക്കായി കോട്ടയം വികാരിയാത്തു പുനഃസ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ടുള്ള തീരുമാനത്തെ പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തു. അങ്ങനെ ബിഷപ്പ് മാക്കീൻ തെക്കുംഭാഗം രീക്കായി സ്ഥാപിച്ച കോട്ടയം വികാരിയാത്തന്റെ പ്രഥമ വികാരി അപ്പൂർത്തോലിക്കായി 1911 ജൂൺ 29-ാം തീയതി നിയമിതനായി. കോട്ടയം രൂപത വളർച്ചയുടെ രാജധാനിയായിത്തീർന്നു പ്രവേശിച്ചു എന്നായിരുന്നു അത്.

മുപ്പതിനായിരത്തോളം വസാസികൾ മാത്രമായി പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ച ബിഷപ്പ് മാക്കീൻ രൂപതയുടെ നാനാമുദായ വളർച്ചയ്ക്ക് വഴിയൊരുക്കി. ശൂന്യതയിൽനിന്നും പൂർണ്ണ തേടിയുള്ള ആ മെത്രാന്മാരുടെ മാർ മാക്കീൻ നൽകിയ സമർത്ഥമായ നേതൃത്വം കനാനായ കത്തോലിക്കർ ഒരിക്കലും മറക്കില്ല. രൂപതയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കു വേണ്ട അടിത്തറ പാകിയാരവേ അദ്ദേഹം പെട്ടെന്ന് ബോധപരീതനായി.

അന്തിമദിനങ്ങളിലും ആ വന്യപിതാവ് അധികമൊന്നും ആരെയും വിഷമിച്ചിട്ടില്ല. അദ്ധ്യക്ഷൻ മാത്രമേ ബലിയർപ്പിക്കാതെ അദ്ദേഹം കിടപ്പിലായുള്ളൂ. 1914 ജനുവരി 21-ാം തീയതി മുതൽ ഹോസാസാൻഡ്രം വർദ്ധിക്കുകയും 24-ാം തീയതി കലശലാവുകയും ചെയ്തു. എങ്കിലും മരണം അദ്ദേഹത്തെ മാടിവിളിക്കുകയാണെന്ന് ആരും കരുതിയിരുന്നില്ല. 26-ാം തീയതി ഉച്ചകിണൽ രോമം പൂർണ്ണമായി വർദ്ധിച്ചു. മുറിയിലുണ്ടായിരുന്നവർക്കേറ്റേം ആശീർവാദം നൽകി. ഒടുവിൽ പറഞ്ഞു: "ജനിച്ചാൽ ഒരിക്കൽ മരണം നിശ്ചയം നിങ്ങൾ എനിക്ക് വേണ്ടി പ്രാർത്ഥിച്ചിൻ." ഇതിനുശേഷം ഫാ. ഇമ്മാനുവേലിനോട് ലത്തീനിൽ കുമ്പസാരിച്ചു. പിതാവിന്റെ സഹോദരൻ ഫാ. ജോസഫ് മാക്കീൻ രോമം വേദപഠനം നൽകി. സെക്രട്ടറി ചുട്ടപ്പുറമ്പിൽ ചാണ്ടിയപ്പൻ വി. കുർബ്ബാനയും പൂർണ്ണ ബോധിമോഹനവും നൽകി. അവസാന പ്രാർത്ഥനകൾ വട്ടക്കളത്തിൽ മത്തായിയപ്പുറം കല്ലിടാനിൽ ലൂക്കോപ്പുറം പുതത്തിൽ തൊമ്മിയപ്പുറം വെച്ചിപ്പുറയ്ക്കൽ ലൂക്കോപ്പുറം കൂടിയാണ് നടത്തിയത്. നാലാമണിയായപ്പോൾ മാറുകസേമയിൽ കിടന്നുകൊണ്ടു ശിരസ്സ് സഹോദരൻ ബ. കുഞ്ഞപ്പപ്പന്റെയും സെക്രട്ടറി ബ. ചാണ്ടിയപ്പന്റെയും കരങ്ങളിൽ ചായിച്ചുകൊണ്ടു അദ്ദേഹം കർത്താവിൽ നിദ്ര പ്രാപിച്ചു.

മസൂരി ദീനത്താലാണ് പിതാവ് മരിച്ചതെന്ന് ഒരു കിംവദന്തി പറഞ്ഞിനാൽ ആഘോഷപൂർവ്വം സംസ്കാരകർമ്മങ്ങൾ നടത്താൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ശവം പെട്ടിയിൽ അടക്കം ചെയ്ത് രാത്രിയിൽത്തന്നെ ഏട്കോട്ടപള്ളിയിൽ കൊണ്ടു പോയി. മരിച്ചവർക്കു വേണ്ടിയുള്ള കുർബ്ബാനയ്ക്കു ശേഷം പുതത്തിൽ തൊമ്മിയപ്പൻ ഹൃദയസ്ഫർടകമാംവിധം ചരമപ്രസംഗം പറഞ്ഞു. അതേകാലം വൈദികരുടെയും അലിയരുടെയും സാന്നിദ്ധ്യത്തിൽ രൂപതാ അദ്ധിപതിസ്മോളർ കൂപ്പിക്കോട്ടു പെ.ബ. തൊമ്മിയപ്പൻ ശവസംസ്കാര കർമ്മം നടത്തി.

തികഞ്ഞ തൃപ്തിയോടെയാണ് വന്യപിതാവു ഓട്ടം പൂർത്തിയാക്കിയത്. ചങ്ങനാശ്ശേരിയിൽനിന്നും കോട്ടയം രൂപതയുടെ സാൻഡ്രം എടുക്കുവാനായി നടത്തിയ ചടക്കുയാത്ര സൂക്ഷ്മമായിട്ടായിരുന്നു. ശൂന്യതയിലേയ്ക്കുള്ള മനം-മാനുകികമായ പരിണാമത്തിൽ ഒരു വെല്ലുവിളിയായിരുന്നു. ആ വെല്ലുവിളി സഭയെപ്പോലും നേരിടുക മാത്രമല്ല വികസനത്തിന്റെ ഉറപ്പു അടിത്തറ അദ്ദേഹം പാകുകയും ചെയ്തു. അതുവെല്ലു തൊരാളും എന്തും ആ പിക്കുന്ന സാത്താവും തനിയ്ക്കും തന്റെ മനങ്ങൾക്കും മാവിതലമുറയ്ക്കും സൂര്യനും ചന്ദ്രനുമുള്ള കാലത്തോളം അനുഭവിക്കത്തക്കവണ്ണം സമ്പാദിക്കുകയും ചെയ്തു. ആ മൂലത്തു പ്രസരിച്ചിരുന്ന ആദ്ധ്യാത്മിക പൈതൃകം ആരെയും ആകർഷിച്ചിരുന്നു. തിരുമേനിയുടെ മരണവാർത്തയിറങ്ങുമ്പോൾ "കോട്ടയം മിസ്സത്തിന്റെ വികാരി അപ്പൂർത്തോലിക്കായും ത്രാലേസ് ദിക്കിന്റെ മെത്രാന്മാരായ മാക്കീൻ മാർ മത്തായി മെത്രാൻ പ്രായാധിക്യത്താലുമല്ല പിന്നെയോ

പുണ്യവർഷനവീന്റെ കൃത്യത്ത് മാരത്താൽ നമ്മുടെ കർത്താവിൽ നിദ്ര പ്രാപിച്ചു വെന്നാണ് പത്താം പീയൂസ് പാപ്പായുടെ സന്ദേശത്തിൽ റേപ്പ്രെസെന്റേഷൻ ചെയ്യുന്നത്.

അസാധാരണമായ മരണ നൈപുണ്യമുള്ള ആളായിരുന്നു ബിഷപ്പ് മാക്കീൽ. വിവിധ സർക്കാരിലും പത്രാധിപരും കൂടിയ രണ്ടു സമുദായങ്ങളെ-നെക്കും മാരകമായ വടക്കും മാരകമായ-പതിനഞ്ചു വർഷത്തോളം സൗഹൃദമാർഗ്ഗത്തിൽ നയിച്ചു എന്ന വസ്തുത പീതാവിന്റെ മരണപാഠവം വ്യക്തമാക്കുന്നു. തന്റെ ജോലി മേയ്ക്കായി ചെയ്തു തീർക്കുന്നതിനായിലും സന്ദേശം സമുദായത്തെക്കുറിച്ച് ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെ ചിന്തിക്കുന്നതിനു അദ്ദേഹം മറന്നില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ക്രാന്തദർശിത്വം ഒന്നുകൊണ്ടു മാത്രമാണ് സന്ദേശം പാരമ്പര്യങ്ങൾ കാത്തു സൂക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു പ്രത്യേക സമുദായമായി നിലകൊണ്ടുവന്നു കാനോൻ കത്തോലിക്കർക്ക് ഇന്നും സാധിക്കുന്നത്. അനിക്കോണായ തിക്താനുഭവങ്ങളല്ല കോട്ടയം രൂപത അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നതിന് അക്ഷീണം യാതികൊണ്ടുവന്നു അദ്ദേഹത്തെ പ്രേരിപ്പിച്ചത്. ന്യൂറോളുകളായി തനതായ കേന്ദ്രകാത്തുസൂക്ഷിക്കുന്ന അന്ത്യമരണമുള്ള സമുദായത്തിന് സന്ദേശമായാ രൂപത ന്യായമായ അവകാശം മാത്രമാണെന്ന ചിന്തയാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മനസ്സിനെ മറിച്ചത്. അതിനായി സമുദായങ്ങളെ ഒരുകൂടി; സമുദായത്തിന്റെ സുഷപ്തചൈതന്യം ഉണർത്തി, വസ്തുതകൾ സഹപ്രവർത്തകരെ വ്യക്തമായി ബോധ്യപ്പെടുത്തി, ഓരോരും ക്രിസ്തീയനായി നടത്തേണ്ട എഴുത്തുകൃത്യങ്ങൾ മേയ്ക്കായി നിർവ്വഹിച്ചു. ആരെയും നിരസപ്പെടുത്താതെ ചെമ്പേഴുത്തു ചെയ്യുവാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നതിലാണ് പീതാവിന്റെ വ്യക്തിത്വത്തിന്റെ ശോചന അടങ്ങിയിരിക്കുന്നത്.

കോട്ടയം രൂപതയുടെ അനുഭവത്തിന്റെ അടിവോ പാകിയ ബിഷപ്പ് മാർ മത്തായി മാക്കീൽ കാനോൻ മക്കളുടെ പുരയങ്ങളിൽ ഇന്നും ജീവിക്കുന്നു.

Back